

# HERALDO DE ZAMORA

FRANQUEO CONCERTADO

Diario de Información, Político e Independiente

SIGLO II

AÑO XL

Número suelto: 15 céntimos

Ultimos telegramas de Madrid, Provincias y Extranjero

NÚMERO 12.765

SUSCRIPCIÓN Capital, un mes. . . . . Pesetas 2/50  
Fuera, trimestre. . . . . id. 7/50  
Portugal. . . . . id. 15/00  
República Argentina. . . . . id. 50/00  
Las grandes injusticias y los des-  
velos sociales se reivindican por la  
Prensa. A ella se deben todas las  
conquistas de la humanidad. En el  
siglo xx la pluma vence a la espada.

JUEVES 13 de AGOSTO DE 1936

DIRECCION Y ADMINISTRACION SANTA CLARA, 58  
Apartado, número 13 Teléfono, 1.722

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna.  
ANUNCIOS Cuarta plana 20 céntimos. . . . . Ptas. 0'40  
Tercera » 13 » » » » 0'35  
Reclamos y Gacetas. . . . . » 0'50  
Primera plana. . . . . » 0'75  
Los remitidos, comunicados y esquelas a precios módicos

## Los marxistas se llevan del banco de Tolosa 61.000 ptas. Nuestra visita al frente El avión zamorano

Los chicos del Hospicio de Segovia ya nos hicieron pensar en el bombardeo.-- Ni un paso sin salvoconducto.--Segovia, punto de concentración militar.-- España en los labios y en los corazones.--El paraguas de los pinos nos libró de la lluvia de metralla.--El dolor de las heridas se palía con el bálsamo de los vivos a España.--Una fotografía del Obispo de Zamora.--Un combate aéreo.

### “NO SE; PERO DEBEN SER DE PUEBLO”

Las siete y media de la mañana. Alguien ha porreado con los cinco nudillos en la puerta de nuestra habitación. Nos hemos tirado del lecho y en una palanca, hemos imitado como que nos lavamos... Mosquetón al hombro, y paso marcial. El peso de nuestros cuerpos hace crujir la madera de las escaleras, y como si estos ruidos fueran un reclamo, tres curiosas nos dan los buenos días de rigor, desde el interior de un apartamento.

—¡Buenos días! ¿El dueño?—les interrogamos.

—Abajo,—nos replican.

—¿Quiénes son?—ha preguntado una de las mujeres.

—No sé; pero deben ser de pueblo—contesta otra.

Nos miramos de soslayo mi amigo y yo y dejando traslucir una sonrisa, continuamos haciendo crujir las viejas maderas de las escaleras de la posada, que nos ha servido de refugio para pasar la noche anterior.

El portal, ancho y “perfumado”, se comunica con una pesbrera, de la que vienen hasta nosotros el pifar de los semovientes.

### EL PRIMER “POQUITO” DE MIEDO

Hasta los ruidos de un balón se nos figuran tiros : : : :

Cruzando callejas y más callejas, a cada cual más angosta, de la anti quisima Segovia, hacemos un alto en nuestro camino: ¿Tiros?

Dimos unos pasos cautelosos hacia adelante, y de nuevo detuvimos nuestro andar para percibir y observar con mayor atención el tiroteo. Cuando nos pareció haber localizado el lugar exacto de donde procedían los disparos—a unos metros de nosotros—se registró en el semblante de ambos, un gesto de temor.

—Seguramente será un encuentro con elementos marxistas en uno de los barrios que hay ahí—dijo “Dueño”.

—Pues si que estamos arreglados—añadió yo.

Una mujerica, que venía en dirección contraria a la nuestra, a las preguntas que le dirigimos, nos confirmó los temores que habíamos presentado.

Repuestos y dispuestos a “vender caras nuestras vidas”, preguntamos de nuevo a un transeunte la procedencia y la causa de aquellos ruidos, que se nos figuraban tiros, contestándonos:

—Son los chicos del Hospicio, que están jugando al balón...

### DE NUEVO CON EL CAPITAN CIRAC

Como le habíamos prometido al capitán Cirac, le hicimos una nueva visita en el Hospital de sangre, instalado en el edificio del Hospicio provincial, sorprendiéndole sobre el lecho, contumaz fumador, quemando tabaco.

Una vez que consumimos unos minutos de charla con el bravo militar, al que acompañaban algunos de sus familiares, nos despedimos estrechando fuertemente la diestra del herido, al mismo tiempo que hacíamos votos por el pronto restablecimiento de la lesión, que le fue producida en campaña por los marxistas.

### UN SALVO-CONDUCTO, CON “DERECHO A TAXIS”

Después de nuestra visita al capitán Cirac, nos trasladamos a la Academia Militar, con el fin de poner en regla nuestra documentación.

El patio de la guarnición segoviana, aparecía completamente ocupado de piezas de Artillería, y por todos los departamentos de la misma, hallamos material de guerra, dispuesto en todo momento para ser transportado al frente de combate en el caso de que fuera necesario.

En diversos lugares estratégicos del recinto del edificio, se hallan instalados cañones anti-aéreos para defender a la población civil de los posibles ataques de la aviación de los rojos.

Hecho este rápido recuento de cuanto observamos en la Academia Militar, pedimos audiencia al comandante jefe del Estado Mayor, don Julio Peña, hombre recto, como militar, pero francamente simpático, quien nos recibió en su despacho, rodeándonos de las más finas atenciones, incluso nos extendió un salvo-conducto, al objeto de facilitar nuestro cometido en el frente, y poniendo a nuestra disposición un taxi, que nos ha de conducir a San Rafael. (Muchas gracias).

### EL ENTUSIASMO POR EL MOVIMIENTO MILITAR

A nuestro paso fugaz por la ciudad segoviana, apreciamos que el entusiasmo que reina por el movimiento salvador de la Patria, en la población civil, es desbordante.

Como en Avila, Segovia es, por la proximidad del frente, una verdadera plaza de concentración de fuerzas.

De todos los pueblos de la capital y de las capitales que lindan con Segovia, llegan a diario centenares de falangistas y voluntarios, para engrosar las filas del glorioso Ejército español, que han de redimir a la Península del peligro rojo, que amenaza a la nación con hundirla en el abismo de la miseria.

### PINOS ARDIENDO

Carretera adelante, nos dirigimos a San Rafael, y cuando nos encontramos en las proximidades de esta zona, que otros años sirvió de solaz para los veraneantes que huían de la ciudad, nos vimos precisados a apañarnos del automóvil en el que viajábamos, para evitar que los aparatos de la aviación enemiga, que volaban encima de nosotros, pudieran hacer blanco.

Al reanudar la marcha, observamos que algunos pinos situados cerca del Alto del León estaban ardiendo a causa de la explosión de las bombas.

### UNA TEMERARIA ASCENSION AL ALTO DEL LEON

Ya en San Rafael, tomamos un camión que transportaba al Alto del León varias cajas de municiones. En la carretera, a uno y a otro lado, y hasta en el medio de la misma, vemos infinidad de coches perforados por las balas, y otros, la mayoría destruidos por la metralla de las bombas.

Hasta llegar al final de nuestro destino, nos vimos en la necesidad de descender del vehículo cuantas veces volaban sobre nosotros los

aeroplanos, ocultándonos entre los pinos del lado derecho de la carretera. Mientras esto sucedía, las fuerzas que actúan en favor del movimiento militar, abrían fuego de ametralladoras y cañón contra los aviones rojos, con resultados eficaces.

En la cumbre, actué de fotógrafo, posando ante la cámara el amigo Gutiérrez Somoza, que después hubo de hacer otro tanto para retratarme a mí, con casco de guerra y terno azul-marino.

En el Alto del León, conversamos con elementos falangistas zamoranos, que nos dieron cuenta de la moral que en todos ellos persiste.

### UN REFRIGERIO EN UNA TRINCHERA

En una alcantarilla que sirve de trinchera a una batería del Regimiento de Artillería, de guarnición en Medina del Campo, nos invitó a almorzar el capitán de dichas fuerzas, señor García Pérez, distinguido zamorano, que nos proporcionó jamón, chorizo, otras viandas, queso, vino y licor.

Los soldados que ya habían terminado de comer cuando nosotros hicimos irrupción en la trinchera, algunos dormían y los demás masticaban el tiempo conversando.

### ¡VIVA ESPAÑA! UN GESTO DE ENTEREZA DE UN TENIENTE HERIDO

A pocos pasos del Alto del León, vimos que una motocicleta trasladaba, desde la línea de fuego al Hospital de sangre del Preventorio, a un teniente del Ejército, que había sido herido. La bala la tenía localizada en el costado derecho, y el dolor, que se reflejaba claramente en su rostro, no le impedía gritar: ¡Viva España! ¡Viva España!

### UN HALLAZGO INTERESANTISIMO.—EN UNA CUNETA ENCONTRAMOS ALGUNAS CARTAS QUE DEBIERON PERTENECER A UN ZAMORANO, Y UN FOLLETO CON LA FOTOGRAFIA DEL OBISPO DE ZAMORA

Desde San Rafael, tuvimos que ir a pie hasta dos kilómetros antes de llegar a El Espinar, por no llevar nuestra dirección ninguno de los coches que había por allí.

Cansados, por el esfuerzo realizado desde el día anterior, y pegándonos sobre las espaldas un sol abrasador, caminamos carretera adelante.

Al pasar junto a una cuneta nos llamó la atención una caja vacía, y unos sobres de oficio pequeño, azules, que se hallaban esparcidos por aquel lugar, junto a unas cartas, que recogimos, y que guardamos en nuestro poder por si algún zamorano la hubiera extraviado al pasar por allí, toda vez que en ellas se habla de asuntos particulares y firman personas bastante conocidas.

También recogimos un folleto, en cuya primera portada aparece la fotografía del Ilmo. señor Obispo de Zamora, doctor don Manuel Arce Ochotorena, editado en una imprenta de esta capital, con motivo del homenaje que el 30 de junio de 1929, tributó el Colegio de San Lucas Evangelista a su reverendísimo prelado.

Después del hallazgo tan interesantísimo, que hicimos, acertó a pasar por aquel lugar el popular can-

tante salmantino, Fleta, que nos ofreció su coche para trasladarnos a El Espinar, donde entramos a los dos minutos de prestarnos tan estimable servicio.

### OTRA VEZ CON NUESTROS SOLDADOS, FALANGISTAS Y VOLUNTARIOS

Nuestros valientes soldados, pertenecientes al segundo batallón del Regimiento de Toledo, al mando del coronel señor Valverde y del comandante señor Reyna, los falangistas y voluntarios zamoranos, con los que el día anterior habíamos estado en Avila, se hallaban en El Espinar, poseídos del mismo espíritu que les acompañaba cuando se ausentaron de Zamora.

El amigo “Dueño”, mientras yo me entregaba a las manos de un Figaro, que por cierto me rasuró con la misma perfección que lo hubiera hecho el mejor barbero de capital, se trasladó en una camioneta a Zamora, después de hacer unas fotos a Fleta y señora.

### UN ESPECTACULAR COMBATE DE LA AVIACION DEL EJERCITO ESPAÑOL Y LOS AEROPLANOS DEL GOBIERNO ROJO DE MADRID

La aviación del Gobierno fantasma de Madrid, que había evolucionado durante todo el día por las líneas de combate, fué sorprendido cuando menos lo esperaba por un aparato de caza del Ejército español.

La lucha que se entabló entre estos pájaros metálicos, fué algo espectacular, y que hasta ahora solo creíamos existiera en las películas que hemos presenciado.

Pocos momentos después de iniciarse el combate, uno de los aparatos de los rojos cayó en barrena, y otro compañero de este, también tocado por las ametralladoras de la aviación militar, fué planeando para caer en el campo donde se encontraban las columnas marxistas.

### UNA MANIFESTACION DELIRANTE

De todos los puntos próximos al lugar donde se desarrolló la lucha, acudieron numerosos soldados y milicianos, donde había caído el primer aeroplano de los rojos, que estaba completamente destruido, y entre los restos del mismo se encontraban los despojos del piloto, que era un capitán de Artillería, y que debió de recibir un balazo en el corazón, como lo justifica el hecho de que el carnet que llevaba en el interior del bolso izquierdo de una chaquetilla, estaba perforado.

La manifestación que se formó con este motivo fué imponente, dándose exténtos vivas a España y al Ejército.

### OTRA NOCHE EN SEGOVIA UN ENCUENTRO MUY GRATO: LOS CHOFERES ZAMORANOS

Desde El Espinar, me trasladé en un camión a Segovia, donde me encontré con los chóferes zamoranos, que se hallan en aquella ciudad con los coches requisados al servicio del movimiento militar.

El fausto encuentro, lo festajamos en una cantina y a media noche, hora demasiado intempestiva para dedicarnos a buscar alojamiento, me ofrecieron para dormir el baquet de los coches, ofrecimiento que acepté agradecido.

F. ALFONSO MERCHAN

Ayer fué publicado el siguiente bando de la Alcaldía:

### ¡ZAMORANOS!

En el resurgir de España, en los críticos momentos actuales, ni un solo instante habéis vacilado en poneros al lado del movimiento salvador de la Patria. La sangre generosamente vertida en el frente, el dinero pródigamente aportado, los víveres que sin cesar nos llegan, prueba elocuente son de vuestro patriotismo, más no basta; la importancia de las operaciones que se efectúan piden siempre más y por ello hoy me dirijo a vosotros y os digo, zamoranos todos, de la capital y provincia.

Independientemente de las suscripciones en marcha a favor del Tesoro Público, se inicia hoy, con carácter de urgente, otra cuya finalidad es el pago del AVION ZAMORANO, adquirido para nuestro Ejército, avión modernísimo que al pasear el nombre de Zamora sobre las filas del ejército rojo, hará ver a los traidores, cómo esta noble tierra piensa, siente y obra.

¡Zamoranos! Para esta obra, toda aportación es válida, desde los cinco céntimos del más humilde, hasta la más elevada cantidad, y a ella se admiten en defensa de nuestra peseta toda clase de divisas extranjeras.

Zamoranos: ¡¡VIVA ESPAÑA!!

Vuestro alcalde-gestor, TEODORO ARREDONDA

Entrega de donativos: en la Alcaldía o en Banco de España.

\*\*\*

Zamora ha de responder con entusiasmo a esta obra de patriotismo, para que nuestro avión sea un hecho, por solidaridad y por españolismo.

### El general Mola en Palencia

Palencia.—Ha estado en esta capital el ilustre caudillo, don Emilio Mola, general del Ejército del Norte.

Venía acompañado por sus ayudantes.

Al pasar el automóvil que le conducía frente al Gobierno civil, el público se dió cuenta de la presen-

cia del valiente general y le tributó entusiásticas ovaciones.

El general Mola visitó varios monumentos de la capital y se entrevistó más tarde con el comandante militar de la plaza.

Después de unas breves horas de estancia en Palencia, se ausentó, siendo despedido por las autoridades militares.

### Los marxistas se llevan el dinero del banco de Tolosa

Antes de la rendición de Tolosa, los marxistas saquearon la población apoderándose del Banco Tolesano, de la cantidad de sesenta y un mil pesetas. También penetrando en el Ayuntamiento de donde se llevaron máquinas de escribir, cuadros y otros objetos de valor así como la cantidad de mil doscientas pesetas.

Durante los días que dominaron a Tolosa las hordas marxistas se pusieron en circulación los famosos vales de los comités rojos y solo en un comercio había vales por valor de cinco mil pesetas. Fueron fusiladas trece personas de derechas. El tradicionalista Fal Conde, intervino en unión de los jefes mililitares en la toma de la ciudad. Un matrimonio francés que vivía en la misma entregó al jefe tradicionalista la cantidad de 150 mil francos con destino a las suscripciones nacionales en beneficio de las tropas.



EL SEÑOR

## D. Alejandro Rodríguez Martín

Cajero jubilado del Banco de España

### Ha fallecido en el día de hoy,

A LOS 81 AÑOS DE EDAD.  
DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

#### D. E. P.

Su apenada viuda, doña Antonia Merino Isla; hijos, don Francisco y doña Isabel; hijos políticos, don Antonio Jiménez (ausente), doña Natividad Chillón y doña Matilde Vaquero; nietos, hermanos políticos, don Higinio Merino, doña Angela de la Monja, doña Angela Bienes; sobrinos, primos y demás familia,

Tienen el sentimiento de participar a sus amistades tan sensible desgracia y les ruegan en caridad se dignen encomendar su alma a Dios Nuestro Señor y asistir a la misa y funeral que se celebrarán mañana, a las nueve de la misma, en la iglesia parroquial de San Vicente Mártir, y acto seguido a la conducción del cadáver al Cementerio Municipal, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

Zamora, 13 de Agosto de 1936

Casa mortuoria: San Andrés, 51.º

INFORMACION LOCAL y PROVINCIAL

Del Ayuntamiento

Ha sido multado por el señor alcalde, el industrial fresquero, de esta capital, don Ricardo Vicente, por expender el pescado a más precio que la tasa impuesta por la Alcaldía.

Un telegrama de Royo Villanova a la Junta de Defensa

El ilustre y españolista don Antonio Royo Villanova ha enviado al Presidente de la Junta de Defensa Nacional el siguiente telegrama: «Declarado cesante por el Gobierno ruso reiterero mi entusiasta adhesión al Gobierno de España.—Antonio Royo Villanova».

Los en expectación de destino

Se anuncia para su provisión las plazas vacantes de secretarios de Juzgados municipales que a continuación se expresan: San Miguel de la Ribera, Villalazán y Bustillo del Oro.

El movimiento nacional

EL GOBIERNO DE MADRID SE APODERA DE LOS AVIONES ALEMANES

Tenerife.—Dos aviones alemanes destinados por el Reich para la evacuación de los súbditos de aquel país, que se encuentran en España han sido intervenidos por el Gobierno de Madrid. Se atribuye esta medida a la falta de aviones al servicio del Frente Popular.

Por su parte, el Reich ha protestado de la incautación y ha enviado a España dos nuevos torpederos.

EL COMANDANTE SR. DOVAL, ACLAMADO EN BURGOS

Con objeto de cambiar impresiones con la Junta de Defensa Nacional, ha llegado a Burgos, el hercúleo comandante de la Guardia civil, cuya actuación durante la revolución marxista de octubre de 1934, tanto se destacó don Lisardo Doval.

Recorrió las calles de la ciudad, siendo aclamado constantemente por el pueblo burgalés.

FALTA DISCIPLINA EN LAS FUERZAS CATALANAS

El general Arangure, que manda las fuerzas de Cataluña, está descontento de la desorganización y de la indisciplina de las mismas, por lo que las relaciones entre este general y el Gobierno de la Generalada no son de lo más cordiales.

La moral de los rojos va cada vez más quebrantada.

LOS AUTOMOVILES OFICIALES QUE CIRCULAN POR BARCELONA

Según informa un periódico francés, en los actos de pillaje, saqueos, asesinatos y violación de sepulcros, hechos que han ocurrido en Barcelona y que están ocurriendo a diario, han intervenido súbditos franceses.

Otro periódico de la misma nacionalidad, ha publicado un interesante reportaje de la situación grave de la capital barcelonesa, y entre otros detalles, más o menos expresivos dice que algunos coches que por su intervención en los actuales momentos merecen el calificativo de "oficiales", llevan a tamaño visible las iniciales F. A. I. y C. N. T.

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS Pedro Hernández Gómez. DEFUNCIONES Leonor Lorenzo Vinagrero, de siete meses.

RADIO ZAMORA SERVICIO DE SOCORRO

Relación de radiogramas recibidos en esta Emisora desde BARCELONA.

Para Zamora. Andrés Asensio y Juan López Sorro. Sus hijos y familiares bien.

Para Puebla de Sanabria. Paula Maestre. Su familia sin novedad.

Para Villanueva del Campo y Benavente. Villarino López. Sus familiares bien. Desean noticias.

Para Salamanca. Carmen Icaña. Javier Miralles Alberti y Santiago Gómez. Sus familias se encuentran bien.

Para Montejo (Salamanca). Fraile Sánchez. Sus familiares sin novedad.

Para Béjar (Salamanca). Eleuterio Rico. Su familia se encuentra bien.

Para Peromingo (Salamanca). Niceto Heras. Su familia sin novedad.

Para Aldehuela de Bóveda (Salamanca). Casiano Hernández. Su familia bien.

Para Ciudad Rodrigo (Salamanca). José Aragonés y Antonia Cencerrado. Sus familiares bien.

Para Hinojosa del Duero (Salamanca). Marcial García de Pedro. Sus familiares bien.

De Bilbao para Salamanca. Luis Jorge, mecánico. Su familia está bien y procure enviar noticias.

GIJON

la más agradable temperatura estival del Norte. Grandes fiestas, corridas de toros.

Un héroe de la Patria

En el encuentro que tuvieron con los marxistas las tropas del Regimiento de Infantería de Toledo nº 26 de guarnición en esta plaza el día 5 del actual, dió su vida por la Patria el joven JOSE PEREZ FON SECA, cabo del mismo, e hijo del carabinero de la Comandancia de esta provincia, don Ignacio Pérez Fonseca.

Mañana, 14. del corriente, a las ocho y media de la mañana en la iglesia parroquial de Santa María de la Horta, de esta ciudad, tendrán lugar los funerales correspondientes.

Acompañamos en el justo dolor que les embarga a sus afligidos padres, don Ignacio y doña Eulalia, hermana, Carmen, y restantes familiares, y a nuestros lectores les rogamos una oración por el alma de este héroe que ha tenido la dicha de morir en defensa de la Patria. ¡Viva España!

El nombre de José Pérez Fonseca, como el de tantos otros que han hecho el sacrificio de sus vidas en este movimiento patriótico, figurará en las listas gloriosas de los mártires de España, y en el recuerdo de una Patria agradecida.

RADIO RADIO RADIO La Voz de su Amo \* Marca suprema RADIO RADIO RADIO

Toda escala de precios Infinidad de modelos Grandes facilidades de pago

Gran Bazar de Salvador Garcia Vilaplana SANTA CLARA, 2.—ZAMORA

En Inter Radlo Salamanca

Un discurso del Magistral de Zamora

Anteayer, a las 2 de la tarde, pronunció ante el micrófono de Inter Radio Salamanca una vibrante alocución el muy ilustre señor don Francisco Romero, canónigo magistral de la Catedral Zamorana, cuya cálida palabra y vigoroso pensamiento, son conocidos y admirados por los salmantinos, sus paisanos.

Su discurso fué un entusiasta cántico a las glorias de España, y especialmente a las de Castilla, madre de pueblos.

La elocuente palabra del ilustre magistral de Zamora tuvo apóstrofos feroces encendidos para los enemigos de la Patria y ternuras y acentos de aliento y esperanza para las fuerzas salvadoras de nuestra Nación.

El discurso del doctor don Francisco Romero, fué una prueba maestra de su elocuencia.

He aquí un extracto de la magnífica alocución del doctor Romero: Comenzó diciendo:

Salmantinos: al inaugurarse estas charlas patrióticas, se ha querido que fuera la mía la primera, y que por las ondas hertzianas llegasen a vuestros oídos mis palabras como un aliento, como una oración ante los altares de la Patria.

Los que bajamos la cabeza tristemente a la tierra, al ver los ca-

minos poblados de puños en alto y la Patria sin Dios, hemos visto renacer la España tradicional, y al pueblo que sufre y trabaja y a todos los que se han alistado para conseguir la salvación de España.

Nuestra España no podía morir; todos los historiadores buscan su origen, saltando por los romanos, por los fenicios, por los cartagineses, por el mundo, hasta llegar al Paraíso que es donde se encuentra indudablemente el origen de nuestra historia. Y la hizo el mismo Dios recibiendo el beso de la divinidad sobre la tierra de España y adorando ésta al Dios verdadero.

España ha sido siempre el defensor de la libertad. De eso nos hablan las comunidades, las páginas históricas de nuestra España, las campos que guardan silencio y que América, y esta Castilla y estos combaten hasta la muerte.

Salmantinos: Os hablaré más a fondo un día de esta cuestión, cuando el desfile de las fuerzas victoriosas por la Plaza, y entonces os diré lo que España era en manos de esos intelectuales de etiqueta y de esos invertidos de cuerpo y de espíritu.

Salmantinos: ¡Viva España! ¡Viva el glorioso Ejército! ¡Arriba España!

Numerosos donativos del pueblo de Madridanos para las fuerzas que luchan por la salvación de España

En el día de hoy, han sido entregados en nombre del vecindario del pueblo de Madridanos, por mediación de don Augusto Alonso Salvador, y don Pío Avedillo Avedillo jefe de Falange Española y presidente de la Patronal de aquel pueblo, respectivamente, los siguientes donativos destinados a las fuerzas que tan brillantemente luchan en el frente por la causa de España.

30 libras de chocolate. 30 paquetes de galletas. 2 sacos de harina. Un saco de patatas. Dos sacos de garbanos. Cuarenta cajetillas de tabaco. Seis cajas grandes de galletas. Una docena de libritos de Bambú.

Cuatro pares de calcetines. 95 cajas de conservas. Seis docenas de huevos. Seis panes. 40 kilos de tocino. 30 kilos de embutidos.

Dos botellas de coñac. 15 kilos de bacalao. Dos sacos de lentejas. Dos jamones.

También han ofrecido para cuando quieran disponer de ellos, cuarenta cántaros de vino.

El gran pueblo de Madridanos, que vió un día arder la iglesia, y otro perecer vilmente a los elementos de derechas, acude en auxilio de los valerosos soldados, falangistas y voluntarios que luchan en el frente.

La anterior noticia que nos ha sido facilitada por nuestro buen amigo, don Augusto Alonso Salvador, persona de garantía, y conocidísimo de todas las fuerzas de dechas de Zamora, debe servir de ejemplo y estímulo a todos los pueblos de la provincia a fin de no retrasar los donativos que tengan el propósito de hacer a los bravos defensores del movimiento nacional triunfante.

La incorporación a filas

Continúa con rapidez la incorporación a filas de los soldados de los reemplazos de 1933, 1934 y 1935, que han sido llamados por la Junta de Defensa Nacional.

Con dicho motivo las calles de la capital, se ven plétoricas de mozos jubilosos, que se disponen a cumplir con su deberes de soldados en las circunstancias en que la Patria lo demanda.

Para la instalación de tantos y tantos soldados, se ha habilitado, además del Cuartel Viriato, el antiguo cuartel de Infantería, donde los mozos han recibido ya instrucciones relacionadas con los servicios que tienen que prestar.

Casa de Socorro

Por el personal facultativo de la Casa de Socorro han sido curados los siguientes:

Una caída Antonio Fernández, de 8 años de edad, con domicilio en Buscarruidos, núm. 9; de herida contusa en la región superciliar derecha. Se la produjo al caerse por sus pies. Accidente de bicicleta

Benito Carrillo Carrillo, de 22 años de edad, vecino del pueblo de Venialbo, de herida contusa en la región molar derecha, que se la causó al caerse de una bicicleta.

Niña lesionada María Monje, de 4 años de edad, domiciliada en la Cuesta de Balborraz, 9; de herida cortante en la cara y brazo. Se la ocasionó con un vaso.

El solemne funeral de esta mañana en sufragio del señor Calvo Sotelo

Imponente manifestación religiosa

En la mañana de hoy, como se había anunciado previamente, se celebraron en nuestro templo catedralicio las solemnes honras fúnebres en sufragio del ilustre patriota, honra de España, don José Calvo Sotelo (q. e. p. d.) alevosamente asesinado y cuya sangre mártir ha fecundado este movimiento patriota que ha de salvar a España.

Empresa árdua y por imposible la dejamos, sería elogiar su memoria cuando en la de todo español vive y perdurará, porque hablar de Calvo Sotelo cuando moraba entre nosotros era reconocer en el diputado monárquico y en el genio español, las mayores dotes de ilustración, ciencia, virtudes y esa su inconfundible personalidad de hombre de Estado. Y ahora que unas manos criminales segaron su vida en flor, su memoria queda aureolada con la palma del martirio por su Dios, por su peculiar ideología y por su España, y en nosotros la tristeza amarguísima de haberlo perdido y la convicción firme de seguir sus pasos y vindicar su muerte.

UNA MISA DE COMUNION

A las ocho de la mañana, y ofrecida por un sacerdote amigo y discípulo del finado, se celebró en la capilla de Nuestra Madre, una misa de comunión, cantándose al final un responso. La concurrencia fué tan numerosa, que se hubo de llenar además la amplia nave parroquial acercándose todos a recibir el Pan Eucarístico.

EN LA CATEDRAL

A las nueve y media, comenzaron a llegar las autoridades, representaciones y una muchedumbre numerosa que se situaba en el cruce-ro y capillas de la Catedral.

Tomaron asiento en el coro, el Excmo. señor presidente de la Diputación que ostentaba la representación del Excmo. señor Comandante Militar y Gobernador civil; el gestor municipal, señor Horna, que llevaba la del alcalde; y en el sitio de preferencia la Corporación municipal en pleno. También ocuparon asiento en la presidencia, acompañando a la Directiva del Bloque Nacional de Zamora, unas nutridas representaciones de la Benemérita, Carabineros, Guardias de Seguridad y Asalto. Las milicias de Falange Española de las JONS, al mando de su jefe señor Teixidor, con sus secciones de "balillas" y femenina, uniformados.

Vimos a los Ilmos, señores Delegado de Hacienda, Presidente, Fiscal y Secretario de la Audiencia, señores Jueces, y representación de la Cámara, de la Patronal, del Regimiento, de los partidos políticos.

cos de derecha, a los ilustres señores decanos de los Colegios de Abogados y Procuradores, los señores Notarios, el ilustre señor vice Cónsul de Portugal, el presidente de Acción Católica, Registrador, Padres Misioneros, Asociación de la Prensa, Claustros de profesores de la Normal, Insituto y Seminario, Jefes de Telégrafos, Teléfonos y Correos, los señores Jefes y Administrador de la Prisión, el presidente y comisión del Círculo Católico Obrero, en general cuantas autoridades y representaciones del pueblo zamorano, que se asociaron al dolor del Bloque Nacional, y juntaron sus oraciones a las de todos los españoles que ha perdido con Calvo Sotelo la figura más sobresaliente de su Patria amada.

Una mención especial para el jefe del partido Agrario, e ilustre compañero del finado, don José María Cid, que testimonió con su asistencia al funeral la amistad y veneración que por él sentía.

Comenzó la solemne vigilia presidiendo el Ilmo. señor Obispo, vestido de capa magna y rodeado de los Cabildos Catedral y Parroquial, y, cantadas con toda solemnidad las lecciones y salmos, dió principio la Santa Misa, que ofició el señor Arcediano, don Casimiro Carranza, asistido de los señores beneficiados.

Dando escolta al severo catafalco sobre el que se plegaba la bandera roja y gualda, y las insignias de su dignidad de presidente de la Academia de Jurisprudencia, muceta y birreta, estaba de luto. A continuación ocupando la vía Sacra formaban guardia elementos de Falange y en el presbiterio dos gastadores de Falange y requetés.

La solemne Misa de Perossi a tres voces, fué entonada por la Capilla que dirige con singular acierto el maestro señor Arabaola, reforzada por un coro de cantores, lo que le dió una majestuosidad y pompa brillantísimas.

Al final de la Misa, se cantó un responso, y terminó el funeral, testimoniando todos los asistentes el pésame a la Directiva del Bloque Nacional, y muy singularmente a su digno Presidente, nuestro particular amigo, señor Castillejos, a quien desde estas columnas se lo renueva HERALDO DE ZAMORA.

Dios haya acogido, en su Santo regazo al mártir de España, y que su muerte y la de todos los que cayeron por defenderla, recabe del Cielo la ventura de una España nueva en un Estado nuevo, grande y libre.

José Calvo Sotelo: Presente. ¡Arriba España! ¡Viva España! B. N.

Mala Real Inglesa

Linea de América del Sur Alcantara 15 junio Highland Brigade 23 junio Almazora 15 idem Highland Monarch 7 julio Asturias 29 idem Highland Chieftain 21 idem El "Alcantara" y "Asturias" van en viaje rápido admitiendo pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase para todos los puertos arriba mencionados. Precio de 3.ª clase en los vapores Serie H., pesetas 663,70. El camarote cerrado importa 40 pesetas más. Consignatarios en Vigo y Villagarcía, ESTANISLAO DURAN E HIJOS Apartado, 75 Es Coruña: Señores Rubine e Hijos, Capitán Galán. En Madrid: Señores Mía, Andowe, Plaza de las Cortes.

SUCURSAL EN ZAMORA DEL Instituto de Higiene VICTORIA Director Central: Dr. J. Maldonado Director Sucursal Zamora: J. Rivera Análisis de productos clínicos, de alimentos y bebidas. Sueros autovacunas Tratamiento antirrábico Sueros y vacunas para la GANADERIA Suero contra la peste del cerdo: "VICTORIA" PRODUCCION NACIONAL DIAGNOSTICOS Sacramento, 4, Bajo ZAMORA Teléfono, 1457 Recogida de productos a domicilio DIARIA { 10 a 1. 3 a 7.

Baldomero da otro Gordo y van Tres Núm. 30.031 con 100.000 pesetas Centenas y aproximaciones más la centena del 4.º Premio, todo en el sorteo último, del 1.º de julio. Esta Administración tiene desde hoy los siguientes números FIJOS para los que deseen A B O N A R S E: 2.086 2.087 2.088 2.089 3.482 3.483 5.836 5.837 5.838 5.839 10.067 10.068 18.660 18.678 Administración núm. 2 de BALDOMERO GARCIA Santa Clara, núm. 1 (frente a la Plaza de San Gil) ZAMORA La Lotería que en menos de mes y medio ha dado 3 Gordos

# El corresponsal de guerra del "Dail Mail" ha dicho que el triunfo del Ejército es seguro

Solamente el general Franco cuenta con más de 40.000 hombres con moderno material

## Suscripción Nacional para el Tesoro Público

Lista de donativos correspondiente al 12 de Agosto 1936

Donante	Pesetas
D. Ambrosio García Martín	200'00
D. Francisco García Hernández	50'00
D. Cirilo Crespo, don Norberto Salvador y don Celedonio Valle por el pueblo de Villabuena del Puente	2.642'75
Ayuntamiento de Alcañices	4.500'00
Id. de Almaraz	1.139'40
Id. de Andavías	960'75
Id. de Belver de los Montes	6.610'75
Id. de Fermoselle	8.678'00
Id. de Fuentelcarnero	357'50
Id. de Losacio	200'00
Id. de Muga de Sayago	687'25
Id. de Riego del Camino	1.000'00
Id. de Santa Clara de Avedillo	1.252'25
Id. de Sobradillo de Palomares	334'80
Id. de Valcabado	549'30
Id. de Pobladura del Valle	180'00
Id. de Venialbo	1.175'00
Sr. Cura Párroco de Benegiles	150'00
D. Pablo Fernández Martín	100'00
Sres. Empleados provinciales	692'00
D. Primitivo Montero	25'00
Un zamorano C. H.	15'00
D.ª Feliciano Prieto, Maestra de Jambrina	50'00
D. José Carpintero	5'00
Un zamorano F. N.	25'00
Vecinos de Pereruela	918'25
Id. de Torres del Valle	275'00
D. Emiliano Martín	5'00
D. Prudencio Román	25'00
Vecinos de Manzanal del Barco	400'00
D. José Parra	50'00
Vecinos de Valdefinjas	650'00
D. Valentín Aguado	500'00
D.ª María Jambrina, de Villaralbo, un rosario oro y nacar unos pendientes platino y piedras, unos pendientes oro y piedras, una pulsera oro y piedras, una cruz oro y cadena, dos sortijas piedras, dos gemelos oro y piedras.	5.581'05
D. Alfonso Echanove, una moneda de oro de 10 pesetas	
Un anónimo, once monedas de oro y una libreta de ahorros por valor de	
Una señora que oculta su nombre, una moneda de oro de 25 pesetas	
D. Crisanto Aguiar	1.500'00
D. Telesforo Varela	2.000'00
D. Fabriciano Cid Ruiz-Zorrilla	500'00
D. Nicanor García	2.000'00
D. Antonio Román	5.000'00
D.ª Dulce Martín Gozalo	4.000'00
D. Severino Martín	100'00
D. Martín Hernández	1.000'00
D. Bautista H. Arenas	500'00
D. Antonio Rodríguez Gejo	50'00
D. Gregorio Pérez Arribas	1.500'00
D. Ladislao Marcos	2.000'00
D. José María Calonge	100'00
D. Francisco Pascual Tascón	500'00
D. Cándido San Benito	500'00
D. Manuel Rodríguez Ledesma	1.500'00
D. Desiderio Vidal	2.000'00
D. Manuel Vidal	250'00
D. Severiano Ballesteros	500'00
Ayuntamiento de Fuentesauco	9.284'50
D. Julián González Santos	1.000'00
D. Angel González Sevillano	1.000'00
D. Manuel Jambrina del Corral, pulsera y broche de oro y piedras	
D. Federico Cantero Villamil	1.000'00
D. Federico Cantero Cid	1.000'00
El mismo y su esposa D.ª María Luisa Buitrón, tres pulseras oro, nueve sortijas oro y piedras, tres broches oro y piedras, un alfiler, y tres medallas oro, un par pendientes oro, una libra esterlina y una cadanita oro	
Banco España	25.000'00
Ayuntamiento de Alfaraz	799'95
Idem de Corrales	17.000'00
D. Carmelo Cirión, cuatro cadenas y ocho medallas oro, dos ajustadores oro, un par gemelos piedras y una caja de reloj oro	
D. Claudio Martínez Bobo	1.000'00
D. Carmelo Cirión	500'00
D. Julio S. Funcia	2.000'00
D. Isidro Soto	200'00
Doce vecinos de Fontanillas de Castro	342'00
Ayuntamiento de Ferreras de Abajo	160'00
D. Casimiro Carranza	500'00
Ayuntamiento de Gallegos del Pan	518'90
D. Magín Prieto	3.500'00
Ayuntamiento de Malillos	250'00
Id de Sogo	169'25
D. Vicente Mayoral	250'00
D. Angel García Pelayo	100'00
D. Antonio Vega Fernández	250'00
D. Pablo Benavides	100'00
D. Tomás Rodrigo San Martín	50'00
D. Félix Crespo Pérez	100'00
Srta. Bernarda Velarde, una pulsera, un alfiler, unos pendientes oro y piedras, una cadena oro y una moneda oro de 25 pesetas.	
D. Antonio Vega (padre)	500'00
D. Augusto Milán	2.000'00
D. Ildefonso Gutiérrez Amigo	1.000'00
D. Alfonso Marín	500'00
D. Félix Martín, de Montamarta	1.000'00

Bar «Avelino»	300'00
D. Agustín Jambrina	100'00
Máquinas Singer	100'00
D. Vidal Alvarez	750'00
Sra. Vda. de Gregorio Gato	1.000'00
Ayuntamiento de Villalobos	1.004'70
Id. de La Hiniesta	254'35
Sra. Vda. de Gabino Bobo	5.000'00
D. Adolfo Bobo	1.000'00
D. José Bobo	1.500'00
D. Gabino Bobo	1.500'00
Ayuntamiento de Bretó de la Ribera	500'00
Vecinos de Bretó de la Ribera	2.002'50
Ayuntamiento de Sitrama de Tera	100'00
Vecinos de Sitrama de Tera	75'00
SUMA DEL DIA PESETAS	151.745'20

Don Federico Cantero Cid, ha donado un automóvil marca «Ford», matrícula V A número 2.439, para Falange España, de Zamora.

### Las discrepancias obreras en Cataluña

Se acentúa el conflicto permanente entre las organizaciones obreras en Cataluña. La F. A. I. y C. N. T. acusan al Gobierno de la Generalidad de demasiado burgués al mismo tiempo que propugnan el desarme de la Guardia civil.

### SE RECOGE LA GASOLINA AL ENEMIGO

Burgos.—Fuerzas de Villarcayo se han batido fuertemente contra los marxistas.

Teniendo noticias aquéllas de que en dicho lugar se aprovisionaban de gasolina los rojos, les presentaron batalla, derrotándoles y apoderándose de dos camiones y dos coches ligeros, con abundante provisión de aquélla.

## Dice Franco que estamos en el último capítulo negro de nuestra historia

Lisboa.—Radio Club Portugués ha leído por el micrófono una entrevista de un redactor de un periódico portugués con el general Franco, quien le dijo que tiene confianza ciega y absoluta en el triunfo. El Gobierno de Madrid, dijo, está completamente perdido y va perdiendo fuerza de día en día. No le quedan más ciudades que Madrid y Valencia, porque Badajoz puede decirse que está ya en nuestro poder y Cataluña tiene bastante con resolver sus problemas interiores que no son pocos. En Madrid mandan ahora comités irresponsables, sin moral alguna que pueda sostenerlos.

En España, por otra parte, no hay lucha de ideas. Se trata de un movimiento nacional del que surgirá una España gloriosa que aplastará a la media docena de energúmenos que no han hecho más que asesinar sacerdotes y monjes, matar propietarios y poner de manifiesto su saña feroz con mujeres y niños.

Ha llegado el último capítulo negro de nuestra Historia, que comenzó en 1931 por los dirigentes marxistas y acabó el día del asesinato de Calvo Sotelo, perpetrado por el Gobierno que proporcionó dinero a los insensatos del salvaje atentado para que huyeran a Francia. Vamos a escribir ahora un nuevo capítulo, vamos a reanudar nuestra auténtica Historia con este movimiento genuinamente militar y nacionalista.

El trabajo de desnacionalización y de destrucción del Ejército llevado a cabo por Azaña han mermado la moral de todos los españoles y han aniquilado sus esencias raciales.

La revolución estaba preparada para el mes agosto, pero la precipitación del plan comunista que iba a ponerse en práctica con la complicidad del Gobierno de Madrid y el asesinato de Calvo Sotelo y de otras personas de significación derechista. El Ejército y las JON-S se lanzaron a este movimiento, cortando con un golpe de audacia necesario para evitar la ruina de nuestro hermoso país. No ha habido deserciones, o ha habido pocas. Nuestros soldados han sido fieles a la disciplina y las milicias de las JON-S, los requetés y las juventudes de Acción Popular, han respondido unánimemente.

Todo lo que se hable de la política de España para el futuro será prematuro. Hay que salvar a nuestra Nación de la vergüenza y el oprobio en que la habían hecho caer los marxistas reconstruyendo nuestra economía, haciendo que la autoridad sea respetada, velando por la Religión, etc. Por lo pronto se instaurará una Dictadura militar cuyos alcances no pueden precisarse ahora, y dependerá su duración de la resistencia que tengan los nuevos organismos que han de crearse en la España nueva. La Dictadura, pasados los primeros momentos, pedirá colaboraciones a los técnicos no políticos y se adaptará a moldes análogos a los de Italia, Alemania o Portugal, hasta que España se encuentre a sí misma.

La Dictadura y este movimiento no va contra los obreros, porque tendrán vigor las actuales leyes que se crean justas.

A una pregunta del periodista sobre el nuevo régimen y sobre los colores de la bandera, contestó:—Ni la bandera ni el régimen deben cambiarse. Lo único que se cambiará será el bandolerismo, que hasta hace pocos días ha imperado por una era de paz, de trabajo y de bienestar. Las ideas que sustentamos no tienen ni colores ni matices políticos. JON-S, Acción Popular y Requetés, fuerzas distintas que ahora van unidas, representan, con nosotros, a todas las fuerzas de España. No hay que pensar ni en nuevos regímenes ni en monarquías, solo hay que pensar en Dios y en España.

Entre otras cosas, dice: He atravesado la carretera que hay entre Sevilla y Granada, acompañando a algunos de las más magníficas unidades militares del Ejército español. Si alguna duda tenía de que Madrid, Barcelona o Bilbao, pudieran resistir con éxito a las fuerzas nacionales, ahora puedo asegurar que esta duda ha desaparecido de mi mente. Los nuevos medios de transporte de que dispone el Gobierno nacional han logrado trasladar a la Península, fuertes contingentes de tropas de Marruecos, más de quince mil hombres, que con las tropas y voluntarios que se han unido a aquellos una vez en la Península dan un número de 40 mil soldados solo a las órdenes del general Franco.

## Lo que cuenta un corresponsal de guerra

El corresponsal de guerra del periódico londinense «Dail Mail», Mr. Harold G. Kardokcho ha enviado a su periódico un interesantísimo reportaje, después de haber hecho un viaje de mil quinientos kilómetros por los distintos frentes de batalla.

Además, el Ejército nacional tiene una verdadera flota de aeroplanos de bombardeo.

La limpieza de los comarcas del Sur, ha sido más expeditiva que en el Norte Criminal que huían hacia los montes, han cometido verdaderas atrocidades para evitarlas en lo futuro se organiza inmediatamente una columna de castigo.

Puente Genil ha sido un ejemplo. Los comunistas asesinaron a más de 700 personas. Castigado el pueblo por el general Queipo de Llano, de 15 mil extremistas que había en el pueblo solo quedaron 400 que fueron hechos prisioneros. El resto quedó entre las ruinas de las casas desde las cuales se defendían.

Por su parte el «Dail Mail» aprovecha la interesante información para dedicar el artículo de fondo al movimiento patriótico de España. Señala que el avance de las tropas hacia Madrid, se verificará probablemente, antes de una semana. También se felicita de que el Gobierno francés haya adoptado una posición de serenidad frente a las inspiraciones marxistas, desplegando mayor moderación en los asuntos de España, puesto que Alemania e Italia no consentirían que el régimen soviético se hiciera dueño del gobierno de nuestro país.

También dedica un comentario el «Dail Mail» a las atrocidades que bajo el dominio del Gobierno fantasma de Madrid se están perpetrando y alude a un telegrama publicado en el «Sunday Express» en el que se decía que en Valencia los extremistas sacaron a la calle a las monjas de un convento, a las que hicieron desnudarse y bailar rodeadas de las turbas. La madre superiora, una anciana de setenta años, cayó muerta al suelo.

En nombre de la Humanidad todas estas brutalidades exigen el más inexorable castigo.

## «El Caballero Audaz» ha sido muerto en Madrid

Lisboa.—Comunica la «United Press» que el diario de la C. N. T. de Madrid publica la noticia de que «ha sido encontrado muerto», el conocido escritor monárquico don José María Carretero, más conocido por su pseudónimo de «El Caballero Audaz».

**Cartelera de la empresa «SANVICENTE»**

**NUEVO TEATRO**

Hoy JUEVES: Butaca 0'55  
Magno estreno producción «Metro»

**Reunión en Viena**  
Creación de JOHN BARRYMORE

Mañana VIERNES  
**NO HAY FUNCION**

El SABADO: Butaca 0'80  
La magna película de aviación «METRO»

**Titanes del cielo**  
Por WALLACE BEERY y formidable reparto

EL DOMINGO:  
ESTRENO de la preciosa comedia «COLUMBIA» 1936, en español

**Sucedió una vez**  
Creación de CLAUDET GOLBER

## Sección de Anuncios Económicos

**Dr. Población**  
Catedrático de la Facultad de Medicina  
Ha trasladado su domicilio a ABASCAL, 24, 1.ª, izquierda MADRID  
Consulta de tres a seis  
Teléfono 43.254  
Pasará consulta en su Sanatorio de Salamanca, de once a una de la mañana, los días no festivos.

**ANUNCIO**  
Se vende la casa número 29 en la calle de Sancho IV, consta de planta baja y principal; cuartos y corrales, puerta accesorio, de nueva construcción. Para tratar, Quebrantahuesos, 8.

**VENTA DE CASA**  
Se hace, de la señalada con el número 5 de la calle de Martínez Villegas, de esta ciudad.  
Para tratar del precio y condiciones, con su dueña señorita Antonia Pérez Vicente, que vive en el número 8 de la misma calle.

Si no tiene usted BICICLETA será porque no quiere  
**El BAZAR J** de Zamora, le ofrece las mejores marcas, a pagar desde 4 pesetas semanales  
Accesorios para las mismas precios de fábrica

**Gran Fábrica de Tubería de Cemento**  
DE TODOS LOS DIAMETROS  
Pasos, Fregaderas de Mármol Artificial y todo lo concerniente al ramo  
**Precios económicos \* Depósito: Obras de la Normal Antonio Martín Cañibano**  
Teléfono, 1668 ZAMORA

**Gran Fábrica de Mosáicos Hidráulicos**  
250 DIBUJOS VARIADOS Y PATENTADOS  
También se sirven colocados  
**La Fábrica en las OBRAS DE LA NORMAL PRECIOS ECONOMICOS**

**Gregorio Prieto Gato**  
Teléfono, 1398 ZAMORA

**Funeraria Viuda de Sever**  
Fabriciano Cid, 8 TELÉFONO 1424

**SERVICIO completo.**  
Arcas, coronas, pendientes, cintas e inscripciones.

Se facilitan planos y presupuestos de Panteones, Capillas y Lápidas en mármol y piedra.  
SEGÚN CATALOGO

**F. GAMAZO**  
Especialista en enfermedades de la Infancia  
Ex médico asistente del Hospital del Niño Jesús y Hospicio de París y Hospital Civil de Estraburgo San Pablo, 8. Teléfono 65.—Zamora  
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

**G. A. C.**  
La bicicleta G. A. C.  
Es la más ligera.—La de mayor duración  
LA DE MENOS PRECIO.  
Venta exclusiva: **BAZAR J.**  
SAN TORCUATO, 20.—Zamora

**Gran Sastrería**  
**Claudio Rodríguez**  
Esta acreditada Sastrería ha recibido un extenso surtido en Pañería fina para la temporada  
GUSTO, ELEGANCIA Y BUENA CONFECCIÓN  
Visite V. esta Sastrería y se convencerá.  
**Plaza Mayor, 30 y 31**  
ZAMORA

**VENTA DE CASA**  
señalada con el número 7, de la calle de Cantabranas (San Lázaro).  
Para verla y tratar, Carretera de La Hiniesta, número 11, Ramón Hernández Juan.

**CONCURSO**  
La Sociedad Patronal de Carniceros, Salchicheros y pescaderos «La Forzosa» de esta Capital (Sección Salchicheros), abre un concurso para adjudicar por contrata los servicios de facilitación de pajas para el chamuscado del ganado de cerda de los industriales salchicheros de esta Entidad  
Los solicitantes podrán presentar sus ofertas hasta el día 15 del actual, en la Agencia de Negocios «Moiano», de esta Capital (Calle del Riego núm 16) durante las horas hábiles de oficina, sujetándose al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en dicha Agencia.—El Presidente, Joaquín Martín.

**URGENTE**  
Se necesita oficial Barbería, en Ramos Carrión, 12.—ZAMORA.

**Cura estómago e intestinos el ELIXIR SAIZ DE CARLOS**

**T. GONZALEZ MARIN**  
Ex-ayudante del doctor Población  
Diplomado por la Maternidad de Madrid  
Especialista en ENFERMEDADES DE LA MATRIZ Y PARTOS  
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6  
Ronda de Santa Clara, 7.—Zamora

**CLINICA MEDICA**  
Enfermedades del aparato digestivo  
**FRANCISCO PASCUAL TASCÓN**  
Carniceros, 9 Zamora  
(Paseo de San Martín)  
Diatormía — Corrección  
Rayos X — Rayos Ultravioleta

## ULTIMAS NOTICIAS

# Varios aviones de Sevilla lanzan sobre Madrid proclamas invitando a la rendición

### Comunicado oficial de ayer 12

El comunicado oficial de los Ejércitos del Norte, facilitado a las 21 horas de ayer miércoles, dice lo siguiente:

"La jornada de hoy ha transcurrido completamente tranquila en el frente Somosierra-Guadarrama. Las columnas móviles han continuado su actuación con éxito en los sectores respectivos.

En el resto del territorio ocupa-

do por el Ejército, no ocurre novedad. El Ejército del Sur avanza desde Mérida y las columnas de Córdoba y Granada extienden su influencia a distintos puntos de estas provincias, rechazando fácilmente los núcleos y concentraciones contrarias, y recogiendo armamento y municiones".

### El alcalde de Burgos contesta a Pedro Rico

Ayer, ante el micrófono de Radio Castilla, don Pedro Rico, el alcalde de Burgos, el alcalde de la ciudad, pronunció un elocuente discurso apostillado al que en la noche anterior hizo desde el micrófono de Unión Radio, de Madrid, el orondo regidor, don Pedro Rico, al que calificó como uno de los responsables de la sangre que actualmente chorrea. Dijo el señor alcalde de Burgos, que don Pedro Rico no tenía derecho ni autoridad para

evocar la fecha gloriosa del Dos de Mayo de 1808, tratando de establecer parangón entre las heroínas españolas que lucharon contra los franceses y las mujeres prostitutas y de baja clase, que ahora van en las filas de los marxistas. La sagrada memoria de Manuela Malasaña y de otras españolas no puede ser manchada por el mendaz recuerdo de Pedro Rico.

### El alcalde de Zaragoza en Burgos

Ayer estuvo en Burgos, acompañado de una brillante escolta de milicianos, el alcalde de la ilustre y gloriosa ciudad de los Sitios, al que se le dedicó un recibimiento digno de su representación, como autoridad de la histórica capital zaragozana. En la noche, ante el micrófono de Radio Castilla el alcalde de Zaragoza, dirigió un emocionado y patriótico saludo al pueblo de Burgos, manifestando que Zaragoza vela por España y que el heroísmo de los aragoneses será barrera contra las influencias soviéticas. Dijo que los aeroplanos traidores de la Generalidad han hecho destrozos en algunos pueblos de Aragón, destrozos que serán vengados cuando España haga jus-

ticia a los traidores de la Patria, pero el daño moral causado por la ofensa inferida al pueblo aragonés, con el criminal bombardeo al primer templo de Zaragoza, exige una mayor reparación, que en su día se encargará de hacer la Junta de Defensa Nacional de España, único Gobierno de nuestro país.

Como final de sus brillantes palabras, el alcalde de Zaragoza dijo que lo que Aragón quiere es tener una propia salida a nuestro Mediterráneo, al Mare Nostrum. Al final de estas palabras, cuantas personas se encontraban en el estudio de Radio Castilla, tributaron grandes aplausos al dignísimo alcalde de Zaragoza.

### Un desfile militar en Pontevedra

Pontevedra.—Se ha celebrado en esta capital un desfile militar de las fuerzas de la guarnición entre grandiosas manifestaciones de entusiasmo popular.

Verificada la revista comenzó el desfile resultando brillantísimo. Figuraba a la cabeza la fuerza del Polígono, siguiendo luego Artillería a pie, Guardia civil, Carabineros, Guardias de Asalto, Requetés, Batallón de Voluntarios, Falangistas, Guardia cívica, Artillería enganchada y de caballería y motorizada.

La Guardia cívica, los falangistas y los requetés, llevaban al frente la bandera bicolor. La enseña de la Patria fué recibida con delirante entusiasmo, presenciándose escenas muy emocionantes. A muchas, muchísimas personas, ancianas sobe todo, hemos visto derramar abundantes lágrimas. Hombres y mujeres hubo que rompiendo el cordón que contenían fuerzas de orden público corrieron a besar la enseña en medio de frenéticas aclamaciones del público.

La bandera de la Guardia cívica

que portaba el vicecónsul de Cuba don Bernardo López Durán remataba en la cruz de Santiago.

A medida que desfilaron las fuerzas, éstas eran vitoreadas por la muchedumbre, que aplaudía sin cesar. Se oyeron vivas a los marinos con vergüenza, a los militares honrados y los defensores de Pontevedra, estando continuamente en labios del público el nombre de España. Ni un muero ni ninguna palabra provocativa se oyó en aquellos momentos en que la ingente multitud se hallaba embriagada de entusiasmo.

Se dió cuenta del desfile a la Junta de Defensa, y el general Cabanellas contestó con el siguiente telegrama:

"Contesto telegrama hoy, encargaré dote manifieste fuerzas Ejército, Marina, Guardia civil, Carabineros, Milicias armadas y población Pontevedra, vivísima satisfacción esta Junta ante patriótica manifestación reveladora su ardiente amor a España. Salúdoles como a todos los oficiales efusivamente. ¡Viva España!

### En Bilbao faltan elementos de primera necesidad

La creencia general entre los que siguen el avance de las tropas hacia Bilbao, es que esta capital tendrá que rendirse no tardando mucho, puesto que faltan elementos de primera necesidad para la población, entre ellos la harina, cuyo abastecimiento es imposible por el cerco establecido por nuestras tropas.

El suministro de fluido eléctrico, que ha venido haciéndose gracias al carbón de Altos Hornos y otras fábricas, dentro de pocas días, ocho o diez, será también imposible por

el dominio material del Ejército en los lugares de la producción carbonífera. De estas circunstancias puede deducirse que la situación de la capital de Vizcaya va camino de una rendición en regla.

### UNA NOTA DE LA JUNTA DE DEFENSA NACIONAL

La Junta de Defensa Nacional de España ha publicado una nota para que las solicitudes y consultas particulares se hagan a los centros respectivos a fin de evitar la aglomeración de instancias que no podrá resolver dicha Junta.

### Manifiesto del general Franco a los madrileños

Varios aviones de Sevilla, han lanzado sobre Madrid, unas proclamas del general Franco, en las que se invita a los madrileños la rendición para evitar que la represión se acentúe con una resistencia que será de todo punto inútil. En dicho manifiesto, se destaca que las tropas victoriosas de España, avanzan hacia el dominio próximo de todas las provincias que no están todavía en su poder, arrancándolas de un Gobierno anárquico que obedece a fuerzas secretas de la revolución y que preparaban la entrega de España al comunismo y a otros poderes extranjeros.

Señala el carácter del movimiento como arranque nacional contra el terror marxista, buscando el restablecimiento en España del trabajo, de la paz y de la Justicia.

En la proclama hay un llamamiento a la clase proletaria, a las que se dice que están engañadas por el Go-

bierno de Madrid, y que las noticias que propalan las Radios de Madrid, Valencia y Barcelona, son absolutamente falsas. Prueba bien palpable del triunfo de la causa nacional, son las dificultades de Madrid. Se hace una invitación al rendimiento puesto que cuanto mayor sea la resistencia más grave ha de ser la represión y más enérgica la actuación de las tropas libertadoras de España. No es un movimiento que vaya contra los obreros, como se hace creer en Madrid, si no todo lo contrario, puesto que se trata de libertad al obrero español de las garras internacionalistas haciéndole más nacional y respetando sus conquistas sociales, pues se trata de ayudar a las clases medias, es pañolas, para liberarlas del hambre y para conseguir para ellas su dignificación.

Termina el manifiesto con un viva a España y un viva al pueblo.

### Se desconoce cuando se verificará el asalto a Badajoz

Lisboa.—Las tropas que marchan hacia la capital de Badajoz, se encontraban ayer en la tarde en Talavera la Real. Se desconoce cuando tiene pensado el Alto Mando la toma de la ciudad, y si encontrarán resistencia.

Sobre la muralla de la ciudad se ven paisanos, cuatrocientos mineros y algunos guardias de Asalto y Carabineros. Hablando del bombardeo de Badajoz, los marxistas refugiados en Portugal aseguran que fué terrible.

### El pueblo de Constantina, ocupado

Una columna que opera en Andalucía, ha tomado el pueblo de Constantina, noticia que ha sido confirmada oficialmente.

Constantina, noticia que ha sido confirmada oficialmente.

### La situación en San Sebastián

Noticias llegadas a Bayona aseguran que la situación de San Sebastián es muy precaria. Parte de la población espera tranquilamente el desenlace de los acontecimientos y su ansiedad es grande en espera de la llegada de las fuerzas libertadoras. Los dirigentes marxistas

han detenido a los diputados que se encontraban en aquella capital, con la creencia de que estas detenciones servirán para mitigar las represalias.

Las fuerzas del Ejército tomarán San Sebastián en brevísimo plazo.

### ¿Se ha trasladado el gobierno marxista a Alicante?

Roma.—La Junta de Gobierno o lo que sea de los marxistas, se ha trasladado a Alicante, donde realiza una obra análoga a la de Madrid, Barcelona y Valencia.

de las columnas los pobres labriegos saludan como sus libertadores, a los soldados y milicianos del Ejército nacional.

Se dice que en el puerto se encuentra anclado un barco preparado para la fuga de los miembros de este Gobierno.

### LA COLUMNA VARELA

Sevilla.—En la mañana de ayer, la columna del dos veces laureado general Varela, continuó con éxito sus operaciones, ocupando Molina a muy pocos kilómetros de Antequera, habiéndose pasado frente a la resistencia de algunos pequeños núcleos de fuerzas rojas. Cayeron en poder de nuestras fuerzas un cañón y algunas ametralladoras. Con tinuando el avance en la noche de ayer, fueron ocupados los arrabales de Antequera que seguramente hoy habrá sido ocupada totalmente.

### EN BILBAO

También en Bilbao la situación de los marxistas y de los nacionalistas que todavía se defienden, no puede ser más desalentadora. Ayer en la tarde, circularon los rumores de que se pedían condiciones a nuevas tropas para rendirse. Aunque la noticia no ha sido confirmada no tendría nada de extraño su confirmación plena, por las dificultades en que se encuentra la población para el abastecimiento de artículos de primera necesidad al mismo tiempo hay que tener en cuenta que no todos los que se encuentran con las armas en las manos son marxistas.

### INFORMES DE UN PERIODISTA NAVARRO

El redactor de "El Pensamiento Navarro", don Fernando Ors, que ha estado en los frentes, ha dado esta tarde algunas impresiones de su visita, desde Radio Castilla, de Burgos.

Ha dicho, que muy pronto el pabellón glorioso de nuestra victoria ondeará en la Puerta del Sol de Madrid. El enemigo se bate en retirada en todos sus frentes, y al paso

### DESCONTEO ENTRE LOS MILITARES AL SERVICIO DE LOS MARXISTAS

Berlín.—El último nombramiento de ministro de Guerra hecho por el Gobierno rojo de Madrid, ha producido hondo disgusto entre los generales y jefes gubernamentales, hasta el punto que no acatan sus órdenes. En virtud de este descontento, han sido detenidos los generales al servicio de Madrid, Fernández Heredia y Castillo. El general Riquelme, también se ha presentado en la capital para unirse a la protesta de sus compañeros.

### UN AVION QUE BOMBARDEA EQUIVOCAMENTE A LOS ROJOS

En la provincia de Córdoba, cuando volaba un aparato del Gobierno de Madrid, un grupo de trece comunistas hicieron señales al piloto, exteriorizando su alegría. El aviador, que no lo debió entender así, lanzó sobre ellos una bomba, que dejó cuatro muertos y siete heridos; los dos restantes fueron detenidos.

### El general Millán Astray llega a Lisboa

Lisboa.—En el «Almanzora» llegó a este puerto, procedente de Buenos Aires, el general Millán Astray, organizador de la Legión Extranjera de Marruecos.

### Tabor de Regulares a Sevilla

Comunican de Jerez de la Frontera, que ayer se celebró en aquella población una imponente manifestación de despedida de un Tabor

de Regulares que marcha con dirección a Sevilla, para ponerse a las órdenes del general Franco.

### Continúa el avance victorioso

La emisora italiana Radio Eiar, de Roma, destaca los éxitos obtenidos por el Ejército en el territorio de Vizcaya y señala también el avance firme y decidido de nuestras

tropas en toda Andalucía y Extremadura, ambas regiones materialmente en poder del Ejército con la excepción de pequeños focos que no podrán resistir mucho tiempo.

### Lo que dice Queipo de Llano

Sevilla.—El general Queipo de Llano en su charla de anoche, comentó jocosamente las noticias de Radio Madrid y Radio Jaén, y dijo que no le podían producir sensación. Hablan de victorias marxistas que no existen en ninguna parte. Dicen que han tomado Azamul, donde toda la guarnición que hay es un cabo y cuatro soldados. También dicen que Córdoba está muy próxima a rendirse porque no hay más que un regimiento de Artillería y que si no avanzan los comunistas es porque no tienen órdenes. Se conoce que no saben que hay miles de ciudadanos voluntarios armados y dispuestos a salir ellos en busca del enemigo, en el caso de que lo hubiera.

Otra noticia que tiene mucha gracia es la que han hecho creer a los comunistas de Badajoz. El Gobierno de Madrid dice que el Tercio que está a las puertas de Badajoz está integrado por frailes que van disfrazados de moros.

Esta noticia ha producido mucha risa, porque la cosa no es para menos.

También dicen que de día en día la bandera nacional se ve por más sitios, porque ellos van extendiéndose. Lo que de la bandera se va extendiendo es natural, pero es la nuestra, la bicolor. En cambio la de ellos no es la tricolor, sino la roja.

Una emisora ha lanzado la noticia afirmando que en Córdoba todos los comunistas presos se encuentran en la Plaza de Toros. El general Queipo de Llano, dice que esto no es verdad, pero que allí debía de ser, porque los detenidos no son hombres, sino fieras.

Como noticia agradable da la de que en Antequera habían entrado en los arrabales, a las 17 horas, nuestras fuerzas.

En Cádiz, unos pistoleros habituales han realizado hazañas de las suyas; fueron cogidos presos armados y ya están siendo juzgados sumariamente.

### LA ESCUADRA ROJA

Milán.—La Escuadra del Frente Popular, al servicio del Gobierno rojo de Madrid, ha bombardeado Ceuta, pero la intervención de las baterías enclavadas en el puerto, contuvo y rechazó a los barcos piratas. Un contratorpedero que fué alcanzado por la Artillería, se retiró gravemente averiado.

### Se cumple una sentencia

Pontevedra.—En Coruña ha sido confirmada la sentencia recaída en el Consejo de guerra celebrado en esta capital en la mañana del viernes contra Jacobo Zabasky Kuper, para el que se solicitó la pena de muerte.

La sentencia se ha cumplido a las ses de la mañana de ayer en uno de los polígonos de tiro de esta plaza. Formaron el cuadro fuerzas de Artillería e institutos armados de la guarnición.

### La bandera bicolor

Orense.—Ha sido colocada la bandera bicolor en el Gobierno civil y en el Ayuntamiento, siendo acogidas con verdadero júbilo por el público.

Al ser colocada la bandera de Falange Española al lado de la enseña nacional, un directivo de Falange pronunció vibrantes palabras patrióticas, que fueron recibidas con una

clamorosa avocación por los numerosos falangistas allí congregados.

### Una pastoral del arzobispo de Milán

Milán.—En una carta pastoral que dirigió al cero y a los fieles de su diócesis, el cardenal Schustes, arzobispo de Milán, señala el carácter antirreligioso de la lucha entablada por el Gobierno español de Madrid.

Añade que esta lucha constituye un gran luto para toda la familia cristiana.

### En la provincia de Huesca

Jaca.—Tropas de esta guarnición y milicianos se hallan actuando eficazmente por los pueblos de la comarca, donde restablecen la tranquilidad, después de tremendas derrotas sufridas ante el Ejército salvador por las columnas procedentes de Cataluña.

### Sciencia cumplida

Orense.—En el campo de Aragón contiguo al cuartel de Infantería, cumplió la sentencia de pena de muerte a Fernando Córdón y Manuel González del Valle (a) Beiro.

La ejecución o fusilamiento estuvo a cargo de una sección de Infantería. El primero se confesó y murió arrepentido y el segundo se negó a ello. Más tarde los dos cadáveres fueron trasladados al depósito del cementerio.

### Varias penas de muerte

Ferrol.—Se celebró en el cuartel de Zapadores un Consejo de guerra contra el ex alcalde don Antonio Sarmatario, varios exconcejales, el jefe de arbitrios, el ex presidente de la Diputación provincial don José López Bouza, el capitán de Infantería de Marina don Miguel Mendiguchía y el ex guardia civil don Juan Rincón. Para todos solicitó el fiscal pena de muerte.

### Los barcos extranjeros en España

Alemania tiene actualmente en las costas españolas los siguientes navíos: cruceros, 2; acorazados, 1; navíos de guerra, 4; y 3 contratorpederos. Inglaterra: acorazado, 2; cruceros, 1; navíos de flotilla, 4; y 14 contratorpederos.

### Emisiones engañosas

Lugo.—Se comenta humorísticamente la noticia dada por Unión Radio de Madrid de que Galicia se halla en poder de los comunistas.

La radio de la Comandancia de la Guardia civil de Oviedo desmiente también el mensaje radiado por la misma emisora bolchevique diciendo que en Asturias habían vencido las hordas rojas.

En Asturias - decía la emisora al servicio de España - el Ejército domina plenamente la situación y solo quedan algunos focos rebeldes, sin valor militar alguno, que están siendo fácilmente batidos por la aviación y las tropas salvadoras.

En cuanto a Galicia, la mentira es flagrante y puede comentarla el lector.

### Tranquilidad en Salamanca

Salamanca.—En esta capital y provincia, la tranquilidad es completa. La nota predominante, es el entusiasmo y el patriotismo que imperan en el vecindario.

IMP. CALAMITA.—ZAMORA

**Bañeario y Aguas de ALMEIDA (Zamora)**  
TEMPORADA OFICIAL DE 15 DE JUNIO A 30 DE SEPTIEMBRE  
Aguas RADIO-AZOADAS, SULFHIDRICAS-LITINICAS

INDICACIONES: Afecciones catarrales de las vías respiratorias (no tuberculosas); reumatismo; enfermedades del hígado; enfermedades de la piel en general.  
TARIFA: La más económica de todos los balnearios de España.  
Lugar de reposo inmejorable.

ITINERARIO: De Zamora a Almeida coche diario con salida a las cinco de la tarde de la capital, (Puerta de San Pablo). Viaje con billete de ida y vuelta valdedero por quince días.  
De Salamanca a Almeida coche diario, excepto los domingos; salida a las cuatro de la tarde, de la carretera de Ledesma.

**Baños de Retortillo**  
MANANTIAL MUY RADIO-ACTIVO (929 VOLTIOS HORA LITRO) MAXIMA EFICACIA  
**REUMATISMO \* CATARROS \* PIEL**  
Grandes reformas y nuevos servicios, que hacen más agradable y amena la permanencia de los bañistas.  
Aguas corrientes en las habitaciones. Cámara frigorífica y elaboración de hielo para los servicios de fonda y restaurant.